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Milí 
Ružinovčania,
to, že prežívame 
náročné obdo-
bie - a čakajú 
nás ešte ťažšie 
mesiace a roky, 
všetci vieme. 
Denne to vidí-
me, keď pri ná-
kupe v obchode 
dostaneme za rovnaké peniaze pomaly  
o polovicu menej  než pred pár rokmi. 

Rovnako je na tom mestská časť.  
Na jednej strane zdražovanie - od sta-
vebných materiálov až po energie, kde sa  
v škôlkach či štadiónoch zdraženie po-
číta v stovkách percent, na strane druhej 
vláda, ktorá sa (inak potrebné sociálne 
balíčky) rozhodla neplatiť zo svojho, 
ale používa mestá a obce ako prasiatko,  
z ktorého si berie.

Napriek tomu sa nám podarilo zostaviť 
rozpočet, ktorý počíta s rozvojom  mest-
skej časti. Museli sme si ale šetriť najmä 
na sebe. Rovnako ako ostatné mestské 
časti, sme sa po rokoch ani my nevyhli 
zvýšeniu cien niektorých služieb - naprí-
klad škôlok. Ak nechceme mať od sep-
tembra uhoľné prázdniny, iná cesta, žiaľ, 
naozaj nebola - práve z peňazí na ich 
fungovanie totiž vláda rodinám vypláca 
daňový bonus. Vo výsledku tak takmer 
každá rodina s dieťaťom dostane mesač-
ne 100 eur z nášho rozpočtu na škôlky - 
a približne 50 eur si z toho v poplatkoch 
musíme vziať naspäť, aby sme dokázali 
s utiahnutým opaskom fungovať. Ro-
dinám v núdzi, ktoré na daňový bonus 
nemajú nárok, však ponúkame úplné 
odpustenie poplatkov - naša pomoc je 
tak adresná, na rozdiel od tej, ktorá prišla 
z parlamentu.

Napriek všetkému začíname pracovať aj 
na troch veľkých investíciách: komplex-
nej rekonštrukcii Areálu hier Radosť na 
Štrkovci, obnove trhoviska Miletičova  
a postupnej obnove väčšiny ružinov-
ských vnútroblokov, od Nív až po Trnáv-
ku. Ide o desiatky miliónov eur, ktoré síce 
sami nemáme, ale úspešne pracujeme na 
získaní zdrojov z fondov Európskej únie. 
Tak, aby bol o pár rokov Ružinov ešte 
lepším miestom pre život.

Váš starosta

PROTEST ZMOS 
SAMOSPRÁVY BOJUJÚ ZA OBČANOV
Kto škodí mestám a obciam, škodí ľuďom - s týmto heslom prišli koncom 
februára pred budovu parlamentu asi dve tisícky predstaviteľov samo-
správ z celého Slovenska.  

Prvý sa na pódium postavil Jozef Božik, 
podpredseda Združenia miest a obcí Slo-
venska (ZMOS), predseda Komory miest 
ZMOS a primátor mesta Partizánske: 
„Dnes ráno som dostal otázku, prečo sme 
túto akciu nezrušili, keď včera (deň pred 
konaním protestu – pozn. red.) minister 
hospodárstva predstavil koncept kompen-
zácií pre obce. V prvom rade, ak by sme 
neohlásili tento protest, o žiadnych kom-
penzáciách by sme nepočuli. Takže prečo 
je to problém?“

A pokračoval konkrétne príkladom Par-
tizánskeho. „Spotová cena elektrickej 
energie (jednotková cena – pozn. red.) 
je za mesiac január 160 eur, pred rokom  
o takomto čase bola 56 eur. Oni stanovi-
li stropový limit 199 eur. Ale viete, aká je 
konečná cena energie? Nie je to 160 eur. 
Štát veľmi dobre vedel, že bude zvyšovať 
distribučné poplatky a tie sa zvýšili z 56 
na 112 eur. Zvyšovať sa budú aj ďalšie po-
platky. Konečná cena elektrickej energie 
za január za 1 MWh je 360 eur a mesto si 

KALENDÁR
 MAREC 

8. mar.   Poslanecké stredy: 
 Ján Buocik (Prievoz)

15. mar.   Poslanecké stredy: 
 Kamil Bodnár (Štrkovec)

22. mar.   Poslanecké stredy: 
 Maroš Mačucha (Ostredky)

29. mar.  Poslanecké stredy: 
 Marek Machata (Trnávka)

29. mar.   10:00 - 11:00
 Vítanie detí do života

 APRÍL 

5. apr.   Poslanecké stredy: 
 Marek Pokrývka (Nivy)

12. apr.   Poslanecké stredy: 
 Michal Páleník (Starý Ružinov)

19. apr.   Poslanecké stredy: 
 Michal Vicáň (Ružová dolina)

26. apr.  Poslanecké stredy: 
 Martin Ferák (Trávniky)

26. apr.   10:00 - 11:00
 Vítanie detí do života

Upozornenie
Vítanie detí do života: Prihlásiť sa môžete na e-mailovej adrese  

jana.morgosova@ruzinov.sk, resp.  v kancelárii prvého kontaktu (sociálne oddelenie) 
na miestnom úrade (Mierová 21) najneskôr vo štvrtok pred akciou. 

Poslanecké stredy:  Stretnutia s poslancami sú v miestnosti na prízemí, 
konkrétnu informáciu poskytne službukonajúci informátor. 
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HISTÓRIA: "GAGARINKA" PRE ŠTYRIDSIATIMI ROKMI
Gagarinova ulica je jednou z najdôležitej-
ších komunikácií v Bratislave a denne po 
nej prejdú tisíce áut. Pred vyše 40 rokmi ich 
bolo omnoho menej, čo dokazuje aj foto-
grafia od Anny Mihálikovej z r. 1981. A tak 
sa občania skôr pohľadom na autá kochali, 
ako by ich obmedzovali. 

Len niekoľko desiatok metrov odtiaľ sa na-
chádza Radničné námestie, kde stojí evanje-
lický kostol.V roku 1925 si ho svojpomocne 
postavili bratislavskí  evanjelici nemeckej 
národnosti. Dovtedy v Prievoze žiadny kos-
tol nebol. 

Ak máte aj vy doma podobné historické fo-
tografie z Ružinova, pošlite nám ich na ad-
resu fotky@ruzinov.sk. Veľmi radi ich uve-
rejníme v niektorom z ďalších čísel časopisu 
Ružinovské Echo. . 

foto: Anna Miháliková 

môže uplatniť kompenzáciu vo výške 0,0 
eur! Keď štát pripravoval kompenzácie za 
minulý rok, vybral si dva mesiace – august 
a september. To sú však mesiace, kedy sa 
toľko nekúri ani nesvieti. Ale na október, 
november a december zabudol. Sú tu zá-
stupcovia obcí a miest, ktorí v decembri 
museli zatvárať plavárne a zimné štadió-
ny.“ Starostovia menších obcí upozornili, 
že mnohí si nebudú môcť dovoliť platiť 
energie ani po zastropovaní. 

Viacerí vystupujúci tiež pripomenuli, že 
rozhodnutia štátu minulý rok zobrali sa-
mosprávam 618 miliónov eur. „Veľmi dob-
re vieme, že je ťažká doba a všetci sa musí-
me skladať. Aj obce a aj občania. Všetci sa 
musíme uskromniť. Ale ak tento štát hovo-
rí, že „daňové prognózy sa nenapĺňajú“, tak 
ako sa budú napĺňať naše rozpočty, ak sa 
už v januári nenapĺňa daňová prognóza?“ 

Zástupcovia samospráv kritizovali aj ná-
vrh, aby tisíce obcí museli kvôli kompen-
záciám vypĺňať žiadosti pre ministerstvo 
namiesto toho, aby úpravu cien vláda do-
hodla priamo s dodávateľmi energií.

Tesne pred uzávierkou tohto čísla sa zá-
stupcovia ZMOS-u stretli s premiérom 
Eduardom Hegerom a štátnym tajom-
níkom ministerstva financií Marcelom 
Klimekom. Dohodli sa, že prednostovia 
okresných úradov budú zodpovední za 
monitoring situácie a za zber dát o energe-
tických problémoch miest a obcí v jednot-
livých okresoch. „Hovorili sme aj o tom, 
že systém kompenzácie zvýšených cien 
energií, na ktorý je vyčlenených 200 mi-

liónov eur, by sa mal zmeniť tak, aby bolo 
možné sanovať vzniknuté situácie aj v ma-
lých obciach. Za dôležité považujeme, že je 
záujem štátu pomôcť samosprávam mini-
málne pokiaľ ide o verejné budovy v origi-
nálnych kompetenciách v oblasti školstva: 
teda materské školy, školské kluby detí, 
základné umelecké školy a centrá voľného 
času,“ informoval Jozef Božik. Do dvoch 
týždňov od stretnutia na úrade vlády bude 
zasadať pracovná skupina zložená zo zá-
stupcov rezortov financií, hospodárstva, 
vnútra a ZMOS.

O tom, ako zvyšovanie cien energií, daňový 
bonus a koncept škôlky pre všetkých, ako aj 
ďalšie rozhodnutia štátu ovplyvnia rozpočet 
mestskej časti na nasledujúci rok, si môžete 
prečítať na stranách 4-6.
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AKTUÁLNE
DAŇOVÝ BONUS ZATRIASOL ROZPOČTOM 
78 miliónov eur – to je rozpočet, s ktorým bude v roku 2023 hospodáriť Ružinov. To, čo možno na prvý pohľad vyze-
rá ako impozantná suma, sa však veľmi rýchlo roztečie do povinných výdavkov – len do školstva odíde viac ako 
polovica a ďalšia desatina smeruje do sociálnych služieb. Mestská časť sa bude musieť vysporiadať s poklesom 
rozpočtových príjmov, keď kvôli tzv. prorodinnému balíčku príde o takmer 3 milióny eur. Pre lepšiu predstavu – je to 
suma za celoročnú údržbu zelene v Ružinove, vrátane kosenia, odhŕňania snehu a čistenia priestranstiev.

V posledný februárový deň schválili ružinov-
skí poslanci rozpočet na rok 2023. Skončili sa 
tak dva mesiace rozpočtového provizória – 
obdobia, kedy mestská časť hospodárila bez 
schváleného rozpočtu.

Prečo sa čakalo?

Rozpočtové provizórium však Ružinov ne-
gatívne neovplyvnilo, keďže veľké kapitálové 
investície ako výstavba a rekonštrukcie sa  
v zimných mesiacoch nerealizujú. Prečo teda 
Ružinov čakal dva mesiace na schválenie 
rozpočtu? Dôvodom meškania bola najmä 
neistota, ktorú spôsobili rôzne vládne opat-
renia schválené v parlamente tesne pred Via-
nocami. Až do januára tak v podstate nebolo 
možné návrh rozpočtu pripraviť. Podobne 
na tom bola väčšina ostatných mestských 
častí a hlavné mesto Bratislava bude svoj roz-
počet schvaľovať dokonca až počas marca.

Menej peňazí

Ružinov bude tento rok hospodáriť so su-
mou 78 miliónov eur. Veľký škrt v rozpoč-

te všetkých samospráv urobili na poslednú 
chvíľu prijaté opatrenia vlády – najmä daňo-
vý bonus, vďaka ktorému síce väčšina pra-
cujúcich  rodín získa výrazne vyšší mesačný 
príjem, ale zároveň však tieto peniaze plynú 
z rozpočtov samospráv a Ružinov tak stratí 
približne 3 milióny. To je takmer úplná suma 
na všetku údržbu zelene, čistenie ciest, odhŕ-
ňanie snehu, výsadbu stromov na celý rok. 

Ďalšími opatreniami, ktoré zvyšujú výdavky 
mestskej časti, no štát ich nijako nekompen-
zuje, sú zvyšovanie platov vo verejnej správe, 
výrazne zvýšené poplatky za prácu nadčas 
a cez víkend, povinné preplácanie nákladov 
súkromným domovom seniorov, a ďalšie.  
V kontexte prudko rastúcich nákladov na 
energie či potraviny sa tak ani Ružinov nevy-
hne nepopulárnym opatreniam, ako naprí-
klad zvýšenie poplatkov za materské školy či 
školské družiny.

Štruktúra rozpočtu

Nadpolovičná väčšina – 51 percent vý-
davkov mestskej časti - smeruje do oblasti 

vzdelávania. Patrí sem najmä prevádzka 
základných škôl, škôlok či školských družín  
a zhltne takmer 40 miliónov eur. Fungovanie 
miestneho úradu a poskytovanie všeobec-
ných služieb, od matriky po parkovanie, sa 
na výdavkoch podieľa vo výške 13 percent 
a 10 percent výdavkov smeruje do sociálnej 
oblasti, kde najväčšou položkou je prevádzka 
dvoch domovov seniorov. 1 percento výdav-
kov mestskej časti tvoria splátky investičné-
ho úveru z minulosti.

Investície za milión

Ružinov tento rok pripravuje a plánuje zre-
alizovať viacero investícií. Viac ako 1 milión 
eur bude smerovať do opráv a rekonštrukcií 
ciest a chodníkov. Dokončovať sa budú dve 
nové základné školy na Medzilaboreckej 
a na Ostredkovej, v príprave je aj prístavba 
ZŠ Vrútockej. Ružinov plánuje otvoriť novú 
škôlku na Trnávke odkúpením od súkrom-
ného investora za 50 percent ceny (na síd-
lisku Ovocné sady) a pripravuje projekt re-
konštrukcie a rozšírenia MŠ na Pivonkovej 
ulici. Rozširovanie škôlok si vyžiada aj nový 
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zákon, podľa ktorého budú mať obce o dva 
roky povinnosť prijať do materskej školy 
všetky deti staršie ako tri roky. 

Plánovaná je aj rekonštrukcia trhoviska na 
Bachovej, komplexné revitalizácie dvoch 
detských ihrísk (Haburská za reštauráciou 
u Deda a Mesačná), ako aj výstavba úplne 
nového športoviska na Trnávke. 1,7 milióna 
eur bude stáť výstavba novej kanalizácie na 
Pálenisku, schodisko pri SD Trávniky čaká 
rekonštrukcia za 130-tisíc eur.

Činnosť Ružinovského podniku, ktorý sa 
stará o zeleň a čistotu, bude tento rok stáť 3,5 
milióna eur. Na výraznom zvýšení sa podieľa 
tak rast nákladov na zamestnancov, energie 
a pohonné hmoty, ako aj fakt, že od jari pre-
vezme mestská časť starostlivosť o bývalé Po-
hotovostné sídlisko vo Vlčom hrdle.

Škrtanie výdavkov

Šetrenie sa žiaľ do veľkej miery muselo do-
tknúť kultúrnych inštitúcií. aj napriek vý-
znamnej racionalizácii výdavkov  plánuje aj 
tento rok mestská časť zorganizovať tradičné 
hodové slávnosti i úspešný festival Symfónia 
umenia, avšak samotný ružinovský Cultus 
či knižnica budú musieť fungovať s výrazne 
nižším rozpočtom než pôvodne požadovali. 

Bez ohľadu na všetky tieto obmedzenia roz-
počet počíta s rekonštrukciou problémové-
ho kúrenia v DK Ružinov a vďaka podpore  
z fondov sa plánuje i rekonštrukcia ďalšej po-
bočky knižnice, tentokrát na Bachovej ulici 
na Pošni.

„Ešte nikdy sa nám rozpočet nezostavoval 
tak ťažko. V čase, keď mnohé náklady mno-

honásobne vzrástli, zároveň vláda siahla na 
naše príjmy. Očakávame, že rok 2024 pritom 
bude ešte ťažší. Preto sa tento rok musíme 
snažiť vytvoriť si i rezervu na horšie časy  
a zároveň sa práca veľkej časti úradu sústredí 
na prípravu projektov pre fondy EÚ. 

Bez externých zdrojov by nám totiž na in-
vestície už takmer nezostávali peniaze –  
a rozhodne nechceme, aby sa život v Ružino-
ve prestal zlepšovať. Preto sa chystáme veno-
vať množstvo energie získavaniu finančných 
zdrojov zvonku – tak, aby sme dokázali napl-
niť tri veľké priority: postupné rekonštrukcie 
vnútroblokov po celom Ružinove, obnovu 
Areálu hier Radosť na Štrkovci a do troch 
rokov aj komplexnú rekonštrukciu Trhovis-
ka Miletičova,“ uzatvára hodnotenie nad-
chádzajúceho finančného obdobia  starosta 
mestskej časti Martin Chren.

VÝDAVKY MESTSKEJ ČASTI

51 %
ŠKOLY A ŠKÔLKY

13 %
SLUŽBY MIESTNEHO ÚRADU

16 %
ŽIVOTNÉ PROSTREDIE  

A BÝVANIE

5 %
KULTÚRA

15 %
INVESTÍCIE, EKONOMIKA  

A SOCIÁLNE SLUŽBY
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AKTUÁLNE
MESTSKÉ ČASTI Z CELEJ BRATISLAVY ZVYŠUJÚ 
POPLATKY ZA ŠKÔLKY A DRUŽINY  
Prudký rast nákladov za energie a finančná sekera, ktorú do hospodárenia samospráv zaťal štát svojimi nekon-
cepčnými opatreniami (najmä financovaním zvýšeného daňového bonusu z rozpočtov miest a obcí), významne 
zasiahli do chodu obcí na celom Slovensku a podpisujú sa aj pod zvyšovanie poplatkov.

Rovnaká situácia je vo všetkých sedemnás-
tich mestských častiach Bratislavy, ktoré  
v týchto mesiacoch postupne schvaľujú 
svoje rozpočty na tento rok. Kvôli zvýšeniu 
daňového bonusu a zdvojnásobeniu rodin-
ných prídavkov, získa každá ružinovská ro-
dina, v ktorej spoločná hrubá mzda rodičov 
prekračuje 850 eur mesačne, každý mesiac 
sto eur v čistom navyše. Týchto sto eur 
však nedáva štát: vzal ich mestám a obciam  
z peňazí, z ktorých sa platia škôlky a škol-
ské družiny. Samosprávy na celom Sloven-
sku tak majú len dve možnosti: buď budú 
škôlky zatvárať, lebo si viac nemôžu dovoliť 
ich prevádzku, alebo zvýšia poplatky, a časť 
peňazí tak od rodičov získajú naspäť.

Dôvody úpravy

Povinné zvyšovanie platov pre učiteľky  
o 17 percent, ani zvýšenie daňového bo-
nusu, predstavitelia miest a obcí vo svojich 
vyjadreniach v princípe nepovažujú za  zlé 
opatrenia. Ako starostovia a primátori z ce-
lého Slovenska viackrát opakovali, učiteľky 
v škôlkach si zaslúžia lepšie mzdové ohod-
notenie a rodiny si zaslúžia viac peňazí. 

Náklady na škôlky

Ročné náklady na jedno dieťa v ružinovskej 
škôlke sú približne 4 000 eur. Pri doteraj-
šom 27-eurovom poplatku to pre rodičov 
predstavovalo necelých 10 percent nákla-
dov na fungovanie škôlky, zvyšok dotova-
la mestská časť zo svojho rozpočtu. Avšak 
potom, čo štát odčerpal obciam ďalších 840 
eur ročne na jedného škôlkara, nariadil zvy-
šovať mzdy a nijako sa nepodieľa na platení 
za drahšie kúrenie či elektrinu v škôlkach.  
Pre to už mestská časť nedokáže rovnakým 
spôsobom, ako doposiaľ, platiť za prevádz-

ku škôlok. To je dôvod, pre ktorý všetky 
mestské časti Bratislavy pristúpili k zvyšo-
vaniu poplatkov.

Situácia v meste

Poplatky za obecné materské školy v Brati-
slave sa tak budú tento rok pohybovať od 50 
eur do 90 eur mesačne. Ružinov, podobne 
ako iné väčšie mestské časti – Petržalka či 
susedné Nové Mesto – schválil zvýšenie me-
sačného poplatku z 27 na 75 eur. Po započí-
taní zvýšeného daňového bonusu (+ 70 eur 
mesačne) a zvýšených rodinných prídavkov 
(+ 30 eur mesačne), tak bude mať každá 
rodina stále viac peňazí než vlani a zároveň 
sa - po uskutočnení viacerých úsporných 
opatrení - podarí udržať prevádzku všet-
kých existujúcich ružinovských škôlok.

Kompenzácie 

Ružinov zároveň schválil adresnú sociálnu 
pomoc pre rodičov, ktorí majú doma viace-
rých škôlkárov, či pre rodiny v sociálnej nú-
dzi. Poplatky za druhé a ďalšie dieťa v škôlke 
preto budú výrazne nižšie. Rodičia, ktorí si 
nemôžu uplatniť daňový bonus, môžu mať 
poplatok za škôlku dokonca úplne odpus-
tený. V takomto prípade treba kontaktovať 
priamo riaditeľku zariadenia, ktorá rodičov 
na základe ich situácie informuje o tom, ako 
treba ďalej postupovať.

Nižší mesačný poplatok na úrovni 50 – 60 
eur mesačne prijímajú najmä menšie mest-
ské časti, ktoré už dnes majú dostatok škôl-
karských kapacít a nemusia budovať nové. 
Naopak, väčšie mestské časti, ktoré stále 
musia budovať nové škôlky, boli nútené 
schváliť vyššie poplatky na úrovni medzi 70 
a 80 eurami mesačne.

Napriek zvýšeniu mesačného poplatku 
budú rodičia stále uhrádzať len asi 20 per-
cent celkových nákladov na prevádzku 
škôlok. Zvyšných 80 percent bude stále zná-
šať mestská časť zo svojho rozpočtu.

Obedy len dočasne

Zvýšenie, tentokrát však vyplývajúce z ak-
tualizovanej vyhlášky ministerstva školstva, 
sa dotkne aj platieb za obedy v školách  
a v škôlkach. Dobrou správou pre rodičov 
školákov však je, že budú platiť len v me-
siaci apríl – keďže od mája začne opäť platiť 
program obedov zadarmo, pri ktorom štát 
prepláca všetky priame náklady na potra-
viny. Rodičia tak za obedy budú platiť len 
réžiu na energie a platy kuchárok vo výške 
16 eur mesačne. 

V prípade škôlok sa dotácia na obedy za-
darmo dotkne rodičov predškolákov, kto-
rí ušetria za náklady na obed, ďalej však 
budú musieť platiť (nižšie) náklady na réžiu  
a na prípravu raňajok a olovrantu, keďže  
v škôlkach sa strava podáva viackrát denne 
a program „obedy zadarmo“ sa týka len vý-
daja obedov.

Školské družiny

Ďalšie zvýšenie sa týka poplatkov za škol-
ské družiny. V tomto prípade bol Ružinov 
nútený zvýšiť mesačný poplatok za ŠKD na 
úroveň 40 eur mesačne. Pre vysvetlenie - je 
to poplatok, aký je vo viacerých iných mest-
ských častiach bežný už roky, a že týmto 
zvýšením sa poplatok za ŠKD v Ružinove 
dostáva len na úroveň, akú iní bratislavskí 
rodičia platia už dávno.

Doplácať nebudete

Aj po odrátaní vyšších poplatkov za stravu 
a za škôlku, však každá ružinovská rodina  
s jedným dieťaťom vďaka daňovému bonu-
su a zvýšeniu rodinných prídavkov, bude 
mať stále mesačne o 63 eur viac, než mala  
v decembri minulého roku. V prípade rodi-
ny s dvoma deťmi to je dokonca o 85 a s tro-
ma deťmi o 108 eur navyše. Pri školákoch je 
to ešte viac. Rodina s jedným školákom, aj 
po zvýšení poplatku za družinu a po zdra-
žení obedo, bude stále mať mesačne o 106 
eur viac ako vlani.
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ČO STE NEVEDELI
ZELENÉ ŠTATISTIKY O RUŽINOVE
Najviac podnetov, ktoré zaznamenáva samospráva, sa týka zelene a neporiadku na verejnom priestranstve. Čis-
tenie ulíc, odhrabávanie lístia, kosenie, orezy stromov a kríkov, výsadba a údržba kvetinovej výsadby, starostlivosť  
o psie výbehy, výmena piesku na ihriskách, opravy hracích prvkov, odstraňovanie čiernych skládok a dočisťovanie 
plôch, rozvoz pitnej vody, odhrabávanie snehu, osádzanie tabúľ – to je len zlomok toho, čo denne riešia na pozem-
koch vo vlastníctve a správe mestskej časti zamestnanci Verejno-prospešných služieb Ružinov.

■  za rok 2022 pozametala pojazdná zame-
tačka za čistý čas takmer 1 200 km ciest  
a chodníkov (len pre lepšiu predstavu, je 
to ako by zametali celú trasu od Štrkovca 
až do Ríma)

■  len za november 2022 sa vyzbieralo 225,41 
ton lístia – bolo to o 2,43 tony viac ako  
v novembri 2021  

■  v januári tohto roku však výdatný dážď  
a rozmočená pôda znemožňovali odstrá-
nenie popadaného lístia z trávnatých plôch  
a tento čas využilo osem samostatných 

tímov na ručného čistenie pevných plôch 
- celkovo 185 ulíc

■  hneď v prvý pracovný deň v roku 2023 sa 
zamerali na čistenie verejného priestran-
stva po silvestrovských oslavách - zbie-
rali vybuchnutú pyrotechniku, fľaše od 
alkoholu a rôzny nezáhradný odpad,  
v posledný deŃňroka 2022 bolo zniče-
ných vyše 20 smetných košov

■  v prípade snehovej či ľadovej pokrýv-
ky sa tímy zamestnancov Ružinovské-
ho podniku rozmiestnia do každej časti 

Ružinova, aby ošetrili všetky kľúčové 
komunikácie (prioritne okolie škôl, do-
movov sociálnych služieb, prístupové 
cesty k zdravotníckym zariadeniam) 
- zvyčajne pri takýchto zásahoch mier-
nej zimy ide do terénu 9 zásahových 
skupín na ručné solenie, 4 traktory,  
3 pluhy a dve malé zametačky prestrojené 
na zimnú údržbu

Aktuálny harmonogram prác nájdete na webe 
www.vpsr.sk 

Mýtus... Všetko, čo je  
v Ružinove, rieši (upratuje 
a opravuje) miestny úrad? 
Nie, nie je to pravda.

Pozemky, cesty, chodníky, ale aj detské ih-
riská môžu mať rôznych vlastníkov (resp. 
môžu byť v správe rôznych subjektov) – 
nielen mestskej časti,  ale aj hlavného mes-
ta, štátu, ministerstiev, verejných inštitúcií, 
súkromných vlastníkov, ale aj cirkvi a pod. 
Zodpovednosť za údržbu a rekonštrukcie 
má vlastník, resp. ten, kto ich má v správe. 

5. ROČNÍKA
BEHU DOBRÝCH ROČNÍKOV,

Štart je 1. APRÍLA 2023 o 14:00 h. pri Eurovea.

MILÍ RUŽINOVSKÍ SENIORI,
poďme spolu za športovým zážitkom na 4,2 km trať

ktorý je súčasťou 18.ročníka ČSOB Bratislava Marathonu.

Pozývame všetkých účastníkov minulých ročníkov ako aj nových, ktorí 
vo svojom tempe zabehnú alebo prekráčajú (aj s paličkami NW) 

za farby Ružinova.  

Štartovné hradí Miestny úrad MČ Bratislava Ružinov, ktorý účastníkom 
poskytne aj reprezentačné tričká. Záštitu nad ružinovským družstvom 

seniorov má starosta Ružinova Martin Chren.

Všetci v cieli dostanú spomienkovú medailu a odnesú si zážitok.

Záujemcovia sa môžu prihlásiť na telefónnych číslach 55410175, 48284165, 0904/883249 
alebo mailom na adrese maria.durkovicova@ruzinov.sk najneskôr do 13. marca 2023.

foto:  archív
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NOVINKY V DOPRAVE  
ZMENY V BRATISLAVSKEJ DOPRAVE 
Rok 2023 priniesol viacero noviniek aj v oblasti dopravy - či už sa to týka vodičov a cyklistov, ale aj tých, ktorí 
využívajú na presuny mestskú hromadnú dopravu. Tou prvou novinkou je zavedenie "zelenej šípky" na semafore  
a tou druhou zmena pri nastupovaní a vystupovaní do/ z vozidla MHD - zastávky sú už totiž podľa nových pravi-
diel na znamenie.  

ZASTÁVKY NA ZNAMENIE

Dopravný podnik zaviedol od polovice 
februára pravidlo, podľa ktorého sú za-
stávky MHD na znamenie. Novinka sa 
týka autobusovej a trolejbusovej dopravy, 
električky aj naďalej zastavujú na každej 
zastávke.

Pri čakaní na zastávke na znamenie je 
cestujúci povinný stáť na zastávke tak, 
aby ho mohol vodič prichádzajúceho 
vozidla včas uvidieť a zastaviť.  Prichá-
dzajúce vozidlo automaticky zastaví na 

zastávke na znamenie aj v prípade, ak už 
pred ním na zastávke stojí iný spoj.

Cestujúci, ktorý sa chystá na ďalšej za-
stávke vystúpiť, musí to v dostatočnom 
predstihu pred zastávkou signalizovať 
vodičovi stlačením tlačidla STOP alebo 
DVERE. 

Ak to až urobí tesne pred zastávkou, ale-
bo na jej úrovni, vodič nezastaví, pretože 
už nie je v jeho silách vozidlo bezpečne 
zastaviť. V takomto prípade môže cestu-
júci vystúpiť až na nasledujúcej zastávke. 

ŠÍPKA NA SEMAFORE

Na slovenských cestách ste sa mohli  
v posledných mesiacoch stretnúť s novým 
dopravným značením – čo znamená?.  

Zelená šípka umožňuje vodičovi po zasta-
vení pred križovatkou odbočiť vpravo aj 
vtedy, ak svieti signál červenej farby. Vo-
dič smie odbočiť doprava len z pravého 
pruhu a nesmie pri prejazde križovatkou 
obmedziť ani ohroziť iných účastníkov 
cestnej premávky, najmä chodcov, cyklis-
tov a vozidlá jazdiace vo voľnom smere.  

PÝTALI STE SA: VÝMAZ Z LISTU VLASTNÍCTVA 
Odkúpili ste si pred rokmi byt od mestskej časti, teraz ho chcete predať, ale na liste vlastníctva máte zapísané 
záložné právo na nesplatenú časť ceny v prospech mestskej časti? Poradíme vám, čo s tým.

Tí z vás, ktorí si pred rokmi odkúpili od 
mestskej časti svoj „štátny“ byt (ten, kto-
rý ste mali v minulosti pridelený), máte 
v liste vlastníctva poznámku o záložnom 
práve k bytu na obdobie 10 rokov. Zria-
ďovalo sa na zabezpečenie peňažnej po-
hľadávky záložného veriteľa (obce/mesta) 
voči záložcovi (kupujúci-nájomca bytu)  
z dôvodu poskytnutej zľavy z kúpnej ceny 
v zmysle zákona. Ak by kupujúci chcel byt 

predať skôr ako o desať rokov, musel by 
túto cenu doplatiť.

Ako treba postupovať po týchto 10 ro-
koch? Po uplynutí lehoty odporúčame 
vyžiadať si od mestskej časti potvrdenie  
o zániku záložného práva, ktorého origi-
nál alebo overená fotokópia sa doloží k ná-
vrhu na výmaz záložného práva na katas-
ter. Výmaz sa vykoná záznamom, správny 

poplatok sa neplatí. Tlačivo -  žiadosť  
o súhlas k výmazu záložného práva - je 
zverejnené aj na webovej stránke mestskej 
časti, www.ruzinov.sk, v časti „tlačivá“, 
príp. akékoľvek informácie v danej veci 
poskytne aj Oddelenie nájomných bytov 
Miestneho úradu mestskej časti Bratisla-
va - Ružinov – p. Jana Klöcklerová, tel. č.  
02/ 48 28 42 27, prípadne e-mailom na 
adrese bytove@ruzinov.sk.

foto: FB Juraj Drobafoto: FB JDopravný podnik



www.ruzinov.sk 9

SERVIS PRE VODIČOV  
ČO ZNAMENÁ TÁTO ZNAČKA? 
Parkovacia politika priniesla do ulíc aj nové dopravné značky. Mnohé z nich však evidentne robia problémy aj 
dlhoročným šoférom. Často zastavia na mieste, kde je to zakázané, alebo parkujú tam, kde môžu len rezidenti 
a prináša to nemálo konfliktov. Na základe množstva vašich podnetov sme preto pripravili tých najčastejších 
značiek aj s vysvetlením, čo dovoľujú alebo zakazujú. 

Parkovanie len pre 
rezidentov 24/7

Túto značku nájdete v Ružinove najčastej-
šie pri vstupe do vnútroblokov, ale často 
napríklad aj v Starom Meste. Čo znamená? 
Ak v tej konkrétnej zóne nie ste rezidenti 
a zároveň nemáte vydanú kartu rezidenta, 
parkovať tu nemôžete. Toto pravidlo pla-
tí počas celého týždňa – takže aj doobeda  
a cez víkendy. Dôležité je upozorniť svoje 
návštevy a klientov prevádzok, že v takto 
označených častiach nemôžu parkovať ani 
vtedy, ak si zaplatia parkovné. Vjazd je po-
volený aj pre vozidlá, ktoré spadajú pod 
dopravnú obsluhu. V danej zóne je možné 
zastaviť na dobu nevyhnutnú na vyloženie 
a naloženie nákladu (alebo osôb), ale ne-
môžete tam ostať stáť ak nie ste rezident. 

Rezident neplatí, 
ostatní áno

Kombinácia  týchto značiek označuje za-
čiatok parkovacej zóny, v ktorej platí re-
gulácia. A to nasledovne: V pracovných 
dňoch, v čase od 14:00 do 6:00 je pre 
nerezidentov parkovanie spoplatnené.  
Vo všeobecnosti platí, že parkovať nemô-
žete na miestach, ktoré nie sú vyznačené 
a to 24 hodín denne, celý týždeň. Nezabú-
dajte, platí to rovnako pre rezidentov ako 
aj pre návštevy. 

Rezident môže parkovať, 
návštevy len zastaviť!

Dopravné značky označujú vnútroblok  
a začiatok parkovacej zóny, v ktorej môže 
parkovať iba rezident, nikto iný. Ak tento 
status nemáte a ste návštevou bez rezi-

dentskej karty, zastaviť v tejto zóne môže-
te iba na dobu nevyhnutnú na vyloženie 
a naloženie nákladu a prepravovaných 
osôb. Na tomto mieste však ako návšte-
va nemôžete parkovať. Parkovať je možné 
len na vyznačených miestach - rovnako to 
platí aj pre rezidentov.

Tu nemôžete stáť!

Značka vyznačuje priestor, do ktorého 
nemôžete vojsť, čiže na ňom vôbec nemô-
žete zastaviť a teda ani stáť. Ak porušíte 
tieto pravidlá, hrozí vám pokuta.

Cik-cak čiara

Len na naloženie a vyloženie tovaru.

Miesto vyznačené „cik-cak“ čiarou slúži 
prioritne pre zásobovanie na naloženie 
a vyloženie tovaru (prípadne osôb). Do-
stávame od vás podnety, kedy na týchto 
miestach parkujú autá susediacich prevá-
dzok s odôvodnením, že je to ich zásobo-
vacie auto. Takéto využitie miesta nie je 
možné a aj rezident s kartou za to môže 
dostať pokutu. Slúži výlučne na naklada-
nie s tovarom na dobu nevyhnutnú, alebo 
pre potreby prepravovaných osôb.  

Viac o parkovacej politike na paas.sk

foto: FB Juraj Droba



 KU DŇU ŽIEN 

 Úcta k ženám sa neprejavuje karafiátom na MDŽ. Neprejavuje sa ani tričkom  
 „som feminista“. Prejavuje sa každodenným rešpektom vo všetkých sférach  
 našich životov. 
 
 Urobme všetko preto, aby každá žena mala právo rozhodovať o svojom živote,  
 nech už ju spokojnou robí čokoľvek. Či je matkou alebo sa rozhodla žiť sama.  
 Či jej záleží na kariére alebo radšej pečie domáci chlieb alebo aj oboje. Či sa  
 na schôdzi postaví prvá a bojuje za svoj názor alebo až druhá, lebo rešpektuje  
 niekoho iného. 

 Ale predovšetkým... Nech sa vždy môže rozhodovať sama a bez strachu, že bude 
za prejavované názory platiť. Táto fotografia symbolizuje slobodu a odhodlanosť  
 v množstve situácií, ktoré denne zažívame. Doprajme tú slobodu aj ženám - našim  
 mamám, babkám, sestrám, kamarátkam, kolegyniam. Nielen na MDŽ, ale každý deň.

 foto: Juraj Hajdin 
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RECYKLUJME
NEVYHADZUJTE FUNKČNÉ VECI DO ODPADU!
Nadbytočné predmety môžu dostať druhú šancu na využitie aj vďaka tomuto skvelému projektu. Nejde o nejakú 
krátkodobú akciu, ale o stabilné centrum určené všetkým, ktorým záleží na lepšom životnom prostredí, ktorí chcú 
predchádzať vzniku ďalšieho odpadu alebo aj čo to ušetriť.

Od októbra minulého roku funguje  
v prevádzke v areáli OC Korzo neďaleko 
bratislavského letiska KOLO – Brati-
slavské centrum opätovného použitia. 
KOLO slúži ľuďom ako nástroj predchá-
dzania vzniku odpadov v duchu hesla 
„Najlepší odpad je ten, ktorý nevznikne“.  
Je miestom, kam môžete priniesť nielen 
svoje nepotrebné, ale zachovalé veci z do-
mácnosti, ako napríklad drobný nábytok, 
dekoračné predmety, knihy, platne, hrač-
ky, kuchynské potreby a pod. a dať tak 
veciam druhú šancu. Do KOLO môžete 
zájsť aj vtedy, ak máte záujem o takéto 
veci z druhej ruky a za pár eur si obohatiť 
svoju domácnosť. 

KOLO slúži v podstate ako bazár, kam 
môžu nepotrebné veci z domácnosti 
priniesť nielen obyvatelia Bratislavy, ale 
z celého Slovenska a to bez akéhokoľvek 
poplatku.

Súčasťou KOLO je aj HUB cirkulár-
nych myšlienok a nápadov – osvetové  
a kreatívne centrum pre ľudí z Bratislavy  
a okolia. KOLO spolupracuje tiež s nezis-
kovým sektorom a organizáciami pomá-
hajúcimi sociálne slabším a znevýhodne-
ným skupinám obyvateľstva.

Odpovedá Mgr. Zuzana Balková, mana-
žérka externej komunikácie OLO:

Akí ľudia navštevujú centrum opätovného 
použitia KOLO?

KOLO navštevujú ľudia s rôznym záme-
rom. Prichádzajú k nám obyvatelia, ktorí 
v tom vidia environmentálnu hodnotu  
a vedia, že veci z druhej ruky sú IN, a že 
tým prispievajú k zlepšeniu životného 
prostredia a predchádzaniu vzniku odpa-
du. Ďalší prichádzajú aj z ekonomických 
dôvodov, nakoľko odporúčané príspevky 
predmetov v KOLO sú v nižších ceno-
vých reláciách. V neposlednom rade nás 
navštevujú ľudia, ktorí hľadajú jedinečné, 
unikátne alebo retro predmety. To všetko 
dokazuje, že myšlienka reuse je už prí-
tomná naprieč všetkými vekovými a so-
ciálnymi skupinami. 

Keďže KOLO nie je klasický obchod,  
v ktorom si kúpime tovar, ale platíme  
odporúčaným príspevkom za veci, ktoré si 
chceme odniesť. Kam putujú tieto vyzbie-
rané peniaze?

Návštevníci počas otváracích hodín 
môžu formou príspevku do verejnej 

zbierky získať veci z druhej ruky, ale aj 
priniesť tie, ktoré im už v domácnosti 
neslúžia. Predmety na ďalšie použitie sa 
odovzdávajú bezodplatne, neodkupuje-
me ich.

Všetky vyzbierané peniaze sú evidované 
ako príspevky do verejnej zbierky. Nezis-
ková organizácia KOLO vyhlásila verej-
nú zbierku pod názvom „Dajme veciam 
druhú šancu 2” s transparentným osobit-
ným účtom zriadeným pre túto zbierku 
a vedeným v SLSP  č. IBAN: SK91 0900 
0000 0051 9436 9123.  Výťažok bude po-
užitý na účel zbierky – ochrana a tvorba 
životného prostredia – environmentálne 
projekty v hlavnom meste.

Čo sa stane s predmetmi, ktoré u vás 
budú ležať dlhšie? Posúvate ich niekam 
ďalej?

Veríme, že každý predmet, ktorý k nám 
do KOLO príde, si nájde svojho budú-
ceho majiteľa. Niektoré predmety, ktoré 
síce sú opotrebovanejšie, ale stále plnia 
svoj účel, posúvame na ďalšie použitie za 
zlomok ceny. Rovnako postupujeme pri 
veciach, ktorých máme na sklade väčšie 
množstvo, napr. hrnčeky. 

Inšpirácia na veľkonočné prestieranie z ponuky v KOLO
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Taktiež spolupracujeme s organizáciami 
z tretieho sektora. 

Aký najzaujímavejší predmet sa k vám 
dostal? Prípadne čoho máte v KOLO naj-
viac?

Najviac k nám návštevníci nosia knihy, 
ktorých máme už viac ako 15 000 kusov 
a následne je to sklo a keramika v počte 
cca 7 200 kusov. Z tých zaujímavejších 
predmetov sa k nám dostali krásne por-
celánové súpravy alebo obrazy. 

Prečo prísť do KOLO?

•  Dostali ste vázu ako darček, ale nepáči 
sa vám?

•  Máte poháre, ktoré sa vám už opozerali, 
ale nemáte miesto pre nové? 

•  Neviete čo z prečítanými knihami? 
•  Nemáte už kam ukladať hračky? Prines-

te ich do KOLO.
•  Nasťahovali ste sa do prenájmu, ale 

nechcete investovať veľa peňazí do za-
riadenia? 

•  Chcete kávovú súpravu za málo peňazí? 
•  Hľadáte knihu alebo učebnicu, ktorá 

sa už nedá zohnať? Všetko toto nájdete  
v KOLO.

Do KOLO môžete priniesť:
• nečalúnený nábytok
• knihy, časopisy, CD, DVD a platne
• spoločenské hry a hračky
• detský sortiment
• kuchynské potreby
• domáce a záhradkárske potreby
• kancelárske a školské potreby
• chovateľské potreby
• športové potreby
• bicykle, kolobežky, odrážadlá
• hudobné nástroje, dekorácie
• tašky, ruksaky a kabelky

Do KOLO nenoste:
• oblečenie a obuv
• čalúnený nábytok
• posteľné matrace, paplóny a deky
•  zaváraninové poháre, fľaše na pitie, ná-

doby na prepravu a skladovanie potravín
•  farby, čistiace prostriedky, prípadne 

chemikálie
•  veci, ktoré spĺňajú svoju funkčnosť je-

dine ako súčasť celku, ako napríklad 
kľučky na dvere, vodovodné batérie, sú-
čiastky, náhradné diely a pod. 

Zber vecí počas otváracích hodín  
po: zatvorené 
ut - pia: 10:00 - 18:00, so - ne: 10:00 - 17:00

L E K Á R E Ň
KO Š I C K Á

Košická 56
100 metrov od trhoviska 
Miletičova
02/5556 9005 VYSKÚŠAJTE NAŠE ZĽAVY NA LIEKY NA RECEPT.5

PLATÍTE VEĽA ZA LIEKY?

S ÚHRADOU POISŤOVNE - OBZVLÁŠŤ NA ASTMU, CUKROVKU, INZULÍNY, IMUNITU A MNOHÉ INÉ3

PRE DÔCHODCOV A DRŽITEĽOV PREUKAZU ZŤP
MÁME JEDNY Z NAJNIŽŠÍCH DOPLATKOV NA LIEKY

BEZ ÚHRADY POISŤOVNE - NA KŔČOVÉ ŽILY, KĹBY, PREKRVENIE, PAMÄŤ, ZÁVRATY

21,90€

23,30€ 16,50€

13,70€

11,98€

18,90€

1 - Liek na vnútorné použitie  2 - Liek na vonkajšie použitie. Pozorne si prečítajte poučenie o správnom používaní lieku obsiahnuté v písomnej informácii pre používateľa lieku, ktorá je pribalená k lieku. Platí do vypredania zásob. 3 - Presné podmienky získania zľavy pri nákupe sortimentu uhrádzaného zdravotnou poisťovňou a nákupe voľnopredajného sortimentu sú uvedené vo Všeobecných podmienkach Vernostného programu.  Zľava z doplatku za liek čiastočne 
uhrádzaný na základe verejného zdravotného poistenia je poskytovaná v súlade s § 89 zákona c. 363/2011 Z. z. 4 - Za dôchodcu sa na účely tejto bilbordovej reklamy považujú osoby, podľa ust. § 87c, ods.1, písm. a) až e), Zákona č. 363/2011 Z.z., na ktoré sa aplikuje limit spoluúčasti vo výške 0 EUR, ktoré sú členmi nášho vernostného programu a ktoré sú zároveň v čase nákupu vedené v zozname poistencov podľa ust. § 87d Zákona č. 363/2011 Z.z.. 

Pod slovným spojením ´bez doplatku´ alebo ´s nulovým doplatkom´ sa má na mysli nulová konečná priama finančná spoluúčasť pacienta/dôchodcu, na úhrade doplatku za liek uhradený na základe verejného zdravotného poistenia.5 - Platí po krátkej registrácii 
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HOKEJOVÝ TRÉNER FILC OSLAVUJE 70
AKO SPOMÍNA NA HISTORICKÉ ZLATO?
V roku 2000 doviedol našich hokejistov k striebru na šampionáte v Petrohrade, o dva roky neskôr sa v Göteborgu 
tešili zo zlata. Najúspešnejší slovenský hokejový tréner Ján Filc oslavuje životné jubileum - 70 rokov. 

Zápolenia našich chlapcov sledovali stá-
tisíce ľudí. Ján Filc bol vtedy hlavným 
trénerom. Predtým však v  Ružinove stál 
na čele mládežníckeho hokeja. "BEZ-
ka sa vtedy transformovala na Danubiu 
96, potom som prevzal juniorskú re-
prezentáciu," spomína na prvé úspechy.  

Neskôr, presnejšie, pred 23 rokmi tréno-
val už mužov. Slováci vybojovali na šam-
pionáte najskôr striebro, o dva roky na 
to zlato. Ján Filc, ktorý už 30 rokov žije 
v Prievoze, hovorí, že spomienky sú stále 
živé: „Najviac sa opakujú posledné úseky 
hry z finále. To ma vždy veľmi poteší.  

So svojim tímom bol však aj blízko  
k vzácnemu kovu na olympiáde vo Van-
couveri. „Pri účasti všetkých tých naj-
lepších hokejistov sveta v tom čase, naše 
vystúpenie považujem tiež za úspech,“ 
spomína síce na nepopulárne, ale vyni-
kajúce štvrté miesto. 

Hokeju sa ako brankár venoval od 11 ro-
kov. Veď z Tehelného poľa, kde bývali, to 
mal na zimný štadión len kúsok. „Najprv 
tam chodil môj starší brat Marián na kra-
sokorčuľovanie. Najprv som ho sledoval  
z fusaku, neskôr ma jeden z ľadárov vy-
zval, aby som si aj ja obul korčule. Ale 
mňa postavili do bránky,“ zaspomínal si. 

Dve medaily má aj z obdobia, keď aktívne 
hrával. Jeho vzorom bol Vlado Dzurilla. 
„Ako brankárska aj ľudská osobnosť. Ne-
skôr sme spolu trénovali dorast Slovana. 
Bol to skvelý človek,“ dodáva oslávenec. 
Aktívnu kariéru ukončil, keď mal 31 ro-
kov. Ján Filc je laureátom Krištáľového 
krídla aj nositeľom štátneho vyznamena-
nia Rad Ľudovíta Štúra II. triedy.

RUŽINOVSKÝ KLUB PRE TÍNEDŽEROV 
VŠETKO, ČO SI CHCEL VEDIEŤ… A BÁL SI SA OPÝTAŤ
Chceš vedieť, aké sú tvoje silné stránky a potrebuješ pomoc pri rozhodovaní o ďalšom štúdiu? Alebo by si si chcel  
s kamarátmi len tak pozrieť dobrý film? To všetko nájdeš v Ružinovskom klube pre tínedžerov, ktorý je prvým takým-
to klubom v celom hlavnom meste.  

Zabudni na nekonečné prepínanie tele-
víznych kanaláv a nezmyselné potulova-
nie sa po meste. TÍN KLUB je tu aj pre 
teba. Ak si z našej mestskej časti, máš 
11-15 rokov, môžeš prísť každý pracov-
ný deň v týždni od 16:00 do 19:00 do DK 
Ružinov na Ružinovskú 28. Otvorený je 
od marca do júna a od októbra do decem-
bra 2023. 

V klube sa stretneš s vysokoškolákmi, 
ktorí študujú psychológiu na Paneuróp-
skej vysokej škole v Bratislave a môžu ti 
tak poradiť. Sú pripravení s tebou deba-
tovať o aktuálnych otázkach, ale aj o vzťa-
hoch alebo ti formou psychologických 
hier ukážu, aké sú tvoje silné stránky.  

Ak máš teda pocit, že sa nemáš s kým 
porozprávať o svojich problémoch alebo 
chceš len zmysluplne tráviť svoj čas, si 
vítaný.

foto: archív Ján Filc



SENIORI,
TOTO JE PRE VÁS

14. marec a 4. apríl 2023
VEĽKONOČNÉ

KREÁCIE
CULTUS RUŽINOV dolný vestibul

termín prihlásenia: do 13. marca, 
resp. 3. apríla 2023

27. marec 2023
MALTA

CESTOVATEĽSKÝ VEČER
CULTUS RUŽINOV malá sála

13. apríl 2023
CHILE

CESTOVATEĽSKÝ VEČER
CULTUS RUŽINOV malá sála

14. marec 2023
KITSEE - SCHONBRUN

- KLOSTERNEUBURG
termín prihlásenia: do 9. marca 2023

25. apríl 2023
ZLÍN 

ČESKÁ REPUBLIKA
termín prihlásenia: do 14. apríla 2023

11. apríl 2023
FOR YOU ACAPELLA

KONCERT 
CULTUS RUŽINOV veľká sála

Záujemcovia o výlety a workshopy sa môžu prihlasovať 
v kancelárii prvého kontaktu miestneho úradu, Mierová 21.
Účastnícky poplatok podľa výšky starobného dôchodku:

10 eur
od 565,01 eur

1 euro
do 365,00 eur

5 eur
365,01 – 565,00 eur
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ZBER ELEKROODPADU: REGISTRÁCIA DO 22. MARCA, ODVOZ 25. MARCA

Ako na to?

 ■ 02/ 4828 4452 (v čase úradných  
    hodín)
 ■ zber@ruzinov.sk
 ■ www.zberelektroodpadu.sk

Čo treba nahlásiť?

 ■ druh a počet spotrebičov
 ■  meno a priezvisko, telefonický kon-

takt, presná adresa

Inštrukcie na deň zberu

 ■  v sobotu 25. marca do 8:00 pripravte 
elektrospotrebiče do vchodu, ale ne-
vynášajte ich na ulicu

 ■  zamestnanci nebudú vynášať spotre-
biče z bytov, pivníc, ani z povál

STARÁME SA O RUŽINOV
JARNÉ UPRATOVANIE 2023
Aj túto jar môžete využiť príležitosť a vyhodiť starý nábytok do pristavených veľkokapacitných kontajnerov. Lebo 
tento odpad patrí na zberné dvory a do kontajnerov, nie ku stojiskám alebo za garáže.

Sobota 15. apríla 
9:00 – 17:00

OSTREDKY

Park Ostredky - parkovisko pred Stred-
nou priemyselnou školou stavebnou 

ŠTRKOVEC

Herlianska ulica 
- parkovisko pred bývalou Tatra bankou    

TRNÁVKA

Banšelova ulica 
-  parkovisko pri autobazáre

Sobota 22. apríla  
9:00 – 17:00

PRIEVOZ

Výbeh pre psov Parková/Syslia a Vlčie 
hrdlo - sídlisko

POŠEŇ

parkovisko pred nákupným centrom  
- Kocka  

TRÁVNIKY

parkovisko Rezedová 
- výjazd na Ďatelinovú ulicu

Sobota 29. apríla  
9:00 – 17:00

STARÝ RUŽINOV

v objekte detských jaslí (spevnená 
plocha) na Palkovičovej ul. – vjazd                                       
z Prešovskej ul.

RUŽOVÁ DOLINA

parkovisko pred kúpaliskom Delfín 

NIVY

arkovisko pred SOŠ dopravná - Kvačalova  
a roh Budovateľská - Kulíškova

STARÝ NÁBYTOK
UMÝVADLÁ

KUCHYNSKÉ LINKY
KOBERCE

LINOLEÁ ...

ELEKTROODPAD

POUŽITÉ BATÉRIE
A AKUMULÁTORY

PNEUMATIKY

NEBEZPEČNÝ ODPAD

NIEÁNO

CHCETE SI ODPAD RADŠEJ ODVIEZŤ SAMI?

Počas týchto troch sobôt (9:00 – 17:00) ho môžete doviezť priamo do našej VPS na Mlynské luhy 19. Jediné,  
čo potrebujete, je mať so sebou občiansky preukaz (doklad o trvalom, resp. prechodnom pobyte v Ružinove).

Všetky aktuálne informácie nájdete na webe www.ruzinov.sk, resp. na oficiálnom facebookovom profile MČ Bratislava – Ružinov. 
V prípade, že odpad neodvezú do 14:00, volajte do 14:30 na číslo 0907 434 303.



AKTUÁLNE INFORMÁCIE Z RUŽINOVA

www.ruzinovskeecho.sk 
www.tvr.sk

neobmedzený prístup 
k informáciám

archív TV relácií 
 a vydaní ECHA

živé
vysielanie TVR

Pri online objednávke nad 17€
90-100g Milka zdarma

pizzacarla.sk
pizzacarla.sk

V O L A J T E Z D A RM A

0800 10 20 30
DENNE 10:00 - 22:00

...viac ako len pizza

Najkvalitnejšia pizza v meste

Pizza Carla

2+1 Akcia Pizza za 1€
+ 1,5l Kofola alebo Vinea zdarma
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Albert Einstein: Myseľ, ktorá sa otvára novým myšlienkam, sa už nikdy nevráti 
(dokončenie v tajničke krížovky).

� prenájom samotného priestoru
� prenájom kompletného technického vybavenia 
�  v prípade záujmu aj s našim odborným personálom
�  zabezpečenie kompletného spracovania materiálu 

a postprodukcia
� možnosť výroby relácie na kľúč
� návrh a realizácia vášho nápadu
�  objednať si môžete aj odvysielanie samotného 

videa v TVR

TELEVÍZIA RUŽINOV MÁ NOVÉ 
PROFESIONÁLNE ŠTÚDIO

PONÚKAME VÁM HO 
NA PRENÁJOM

Pre viac info nás kontaktujte: 
kancelaria@tvr.sk alebo 0948 439 863

dávalo 
nabok

prístroj 
na meranie 

napätia 
krvného tlaku

a podobne 
(skr.)

hrubšia 
zahrotená 

žrď
vtáky, 

po latinsky
rovná 
plocha

Pomôcky: 
Akyr, aves, 

Ekk, leviatan, 
ibn, prism 

na oné 
miesto

časť 
tenisovej hry

americký 
bahniakovitý 

vták

Autor: 
Miroslav 

Lisál
španielsky 

člen nesporne
medziná- 

rodný 
colný doklad

mužské 
meno

1. časť 
tajničky

EČV okr. 
Komárno

povrchová 
baňa

Amisov 
priateľ

ženské 
meno

staršia 
značka 

počítačov

francúzsky 
člen

obrábaj 
pluhom

v St. zákone 
morský netvor

plytšia 
nádoba

meno 
režiséra 
Kazana

aha

časť arab- 
ských mien

imunitný test 
(skr.)

rus. rozpráv- 
ková postava
Aero Trans- 
porti Italiani

národná 
knižnica 

(skr.)
nieto

ár, 
po česky

ruský filmový 
režisér

vysoká ruská 
baranica
izbová 
rastlina

priekopa 
pri ceste
hranol, 

po anglicky

pascal 
(zn.)

orientálny 
likér

bodavý 
hmyz

cirkevný 
spevák

lietanie
rukavičkárska 

useň

starší názov 
Thajska

vývojové štá- 
dium hmyzu

2. časť 
tajničky český zápor

nerast 
zelenej farby

MPZ áut 
Egypta

španielska 
exkráľovná

Albert 
Einstein
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POŽIADAJTE DOBRÉHO SUSEDA O GRANT
Máte nápad na zlepšenie komunitného života vo vašom okolí? Prihláste sa do grantového programu Dobrý sused, ktorý 
podporí komunitné projekty v Ružinove, Podunajských Biskupiciach, Vrakuni  a Rovinke celkovou sumou 30 000 eur.

Aby vaše nápady na pozitívne zme-
ny vo vašom najbližšom okolí nezostali 
len v myšlienkach alebo na papieri, je tu 
program Dobrý sused, ktorý vám ukáže 
cestu ku grantu od spoločnosti Slovnaft. 
Obyvatelia okolia bratislavskej rafinérie 
takto realizujú svoje nápady už štyri roky. 
Na zlepšenie života miestnej komunity  
a susedských vzťahov môžete získať 
grant až 4.000 eur.  

O grant môžu požiadať:

•  registrované mimovládne neziskové or-
ganizácie

• základné, stredné a materské školy
• centrá voľného času a komunitné centrá
•  mestské časti Vrakuňa, Podunajské Bis-

kupice, Ružinov a obec Rovinka

Pri rozhodovaní o pridelení grantu veľmi 
zaváži ochota obyvateľov zapojiť sa do 

zmien v ich lokalite a aktívne dobrovoľ-
níctvo. Dôležitá je tiež spolupráca žiada-
teľov so samosprávou či lokálnymi zdru-
ženiami. 

Podporené projekty sa musia stať sku-
točnosťou do 6 mesiacov od pridelenia 
grantu.

V minulom roku grantový program Dob-
rý sused podporil trinásť projektov, do 
realizácie sa zapojilo 253 dobrovoľní-
kov a plocha upravených a vysadených 
areálov je väčšia ako 26 000 m2. Vďaka 
grantu premenili dobrovoľníci – rodičia 
nevyužívanú betónovú plochu v ma-
terskej škôlke Srdiečko v Ružinove na 
záhradku na pestovanie zeleniny a by-
liniek. Grant pomohol aj pri vzniku prvej 
komunitnej záhrady v Podunajských 
Biskupiciach. Dobrý sused tiež podporil 
občianske združenie Odyseus vo Vraku-

ni pri vymaľovaní a uprataní klientskeho 
centra pri Pentagone aj so zapojením 
jeho klientov. Podporu dostali aj špor-
tové aktivity. Grant na nákup športové-
ho vybavenia využil hokejbalový klub  
v Podunajských Biskupiciach aj veslár-
sky klub na Zlatých pieskoch a Dobrý 
sused podporil aj organizáciu 10. ročníka 
Vrakunského behu.

Grantový program Dobrý sused je ciele-
nou snahou Slovnaftu o zlepšenie kvality 
života v blízkom okolí rafinérie. Pri riadení 
programu a posudzovaní projektov spo-
ločnosť spolupracuje s nadáciou Ekopolis.

Bližšie informácie o kritériách progra-
mu a formulár žiadosti nájdu žiadatelia 
na stránkach www.slovnaftludom.sk  
a www.ekopolis.sk

#spoludokážemeveľa

slovnaftludom.sk

STAŇTE SA 
DOBRÝM
SUSEDOM
Využite možnosť získať 
až 4 000 € z nášho grantového 
programu a môžete zlepšiť 
svoju štvrť či skrášliť jej okolie.



so 8:00-13:00  
AKVÁRIUM TERÁRIUM

Vystavovanie, výmena a predaj 
akvarijných a terarijných živočíchov 

a doplnkov.

po 10:00  
SPOMALENÁ PRINCEZNÁ
POCTA KRISTE BENDOVEJ 

Interaktívne divadlo pre deti  
z ružinovských škôl.

str 16:00 
VEĽKÁ NOC DEŤOM                                                                                                       

Súťaž pre celú rodinu, spojená  
s dobrodružstvom a hľadaním vajíčok.                                    

Park A. Hlinku pri fontáne.                                           

pia 17:00
JARNÉ ARANŽMÁNY

Workshop a predajná výstava 
aranžmánov s jarnou a veľkonočnou 

tematikou.

ut 15:30
WORKSHOP PRE SENIOROV 

Podujatie MČ Ružinov,
vstup zadarmo pre seniorov  

z MČ Ružinov.

ne 9:00 – 14:00
FAUNIA BRATISLAVA 2023

Medzinárodná akvaristicko – teraris-
tická predajná výstava

pi 19:00
PI ČAJ, MILÁČIK

Brilantná francúzska komédia  
z divadelného zákulisia.

so 14:00 
UŠIAK ČIKY A ŠKREČOK TEMNÔT

Animovaná komédia o ušiakovi Čikym.

pia 17:00
PRIEVOZSKÉ TVORIVÉ DIELNE

Prírodné obrázky
Kapacita obmedzená, je nutné sa 

registrovať na www.cultusruzinov.sk.

str 19:00
JOŽKA ČERNÝ A CIMBALOVÁ 

HUDBA GRACIA
Tóny ľudovej hudby sprevádzané 

dynamickou cimbalovou skupinou.

ut 18.00
KLIMAKTÉRIUM... A ČO? 

Divadelné predstavenie pri príležito-
sti MDŽ. Komédia - kabaret - fraška 

s pesničkami. 

štv - so 19:00
NA SRDCI MI HRAJ!

Hudobný príbeh nesmrteľného 
bohéma Karola Duchoňa ako ste ho 

ešte nepočuli.

pia - ne 17:00 - 20:00 
CESTOU - NECESTOU

Cestovateľský festival s viac ako  
50-timi inšpirujúcimi prezentáciami.

SDNIVY

Súťažná 18
www.nostalgia.sk

Ružinovská 28
www.cultusruzinov.sk

15. 3. 2023

7. 3. 2023

19. 3. 2023

1. 4. 2023

13. 3. 2023

16. - 18. 3. 2023

10. 3. - 12. 3 2023

16. 4. 2023

31. 3. 2023

25. 3. 2023

14. 4. 2023

14. 3. 2023

22. 3. 2023

12. 4. 2023

24. 3. 2023

ne 10:30
O LENIVOM KUBOVI 

NEDEĽNÉ ROZPRÁVKOVÉ  
DOPOLUDNIE

st 17:00
SNEHOVÁ KRÁĽOVNÁ

Multimediálna rozprávka  
s pieskovou animáciou.

pia - ne 09:00 – 22:00 
ANIME SHOW 2023

Medzinárodný festival comicsu, 
anime a hier.

24. 3. - 26. 3. 2023

Kaštieľska 30

SDPRIEVOZ

ne 19:00
BRATISLAVA HOT SERENADERS

Orchester hot-jazzovej  
hudby 20. a 30. rokov,

vstupenky v sieti Ticketportal.

26. 3. 2023


